



Un comandament major:

ACTIVITATEA DIN SUBTERAN — conjugată permanent la imperativele securității miniere

PROPAGANDA DE PROTECȚIE A MUNCII, factor important în acțiunea de cunoaștere temeinică a normelor de securitate și implicit de prevenire a accidentelor

Propaganda de protecție a muncii este unul din cele zece capite pe care le cuprinde planul de măsuri de protecție muncii al fiecărei unități miniere...

săvârșiți abateri de la normele de protecție a muncii; panouri luminoase cu culori diferite și citate sau interdicții după normele în vigoare;

cele mai frumoase și sugestive panouri luminoase, dar din păcate acestea nu mai pot fi citite decât ziua. Cabinele de protecție a muncii de la exploatarea, pe lângă afișele cu caracter specific domeniului...

- folosirea de afișe sugestive; folosirea de afișe cu citate după normele de protecție a muncii sau după instrucțiunile de lucru; prezentarea de filme documentare cu caracter de protecție a muncii;

- desfășurarea unei intense activități la cabinele de protecție a muncii; desfășurarea unor conferințe la nivelul exploatarilor sau a centralei care să fie urmate de o gală de filme cu caracter de protecție a muncii;

La folosirea mijloacelor de propagandă enumerate mai sus se va ține seama că materialele folosite să aibă un conținut care să corespundă locului de muncă respectiv și să fie după o tematică adecvată. În acest scop, la fiecare unitate selecția materialelor de propagandă...

Muncitori din subteran și maiștri! REȚINEȚI!

- 1. Insușirea temeinică a normelor de protecție a muncii ne fereste de accidente; 2. Nerespectarea prevederilor N.D.P.M., mai devreme sau mai târziu duce în mod sigur la accidente; 3. Instrucțiunile de lucru ne ajută în permanență să muncim corect și în condiții nepericuloase;

Articolele de propagandă care sînt prezentate la stațiile de radioamplificare să nu dureze mai mult de 10 minute și să fie programate în fiecare zi înainte de intrarea muncitorilor în schimb. Gazetele de perete trebuie schimbate cel puțin de două ori pe lună, iar materialele afișate să fie verificate de către colectivul de redacție.

Este știut că pentru recuperarea accidentatului, în general, asistența medicală de urgență reprezintă doar o etapă. Ea trebuie să fie însoțită și mai ales precedată de asistența obștească de urgență, care revine oricărui membru conștient al societății.

Prin asistența de urgență se înțelege totalitatea măsurilor luate în scopul salvării vieții și a sănătății bolnavului...

PRIMUL AJUTOR ÎN HEMORAGII. Cauza cea mai frecventă a hemoragiilor o formează traumatismele. După vasul din care se scurge sîngele, hemoragiile pot fi: a) arteriale (sînge roșu deschis care țîșnește ritmic după bătăile inimii); b) venoase (sînge roșu închis care curge în valuri); c) capilare (sînge roșu care muștește).

- Exploatarea gaurilor de pușcare atît în stîlci cît și în cărbune, dacă la burarea lor nu s-au folosit țevi și apă, este strict interzisă; Este interzisă încărcarea gaurilor neburate sau burate incomplet;

Interdicții • Interdicții

- Transportul pe put a mai multor persoane care transportă materii explozive în aceeași colivie se admite numai cu condiția ca în fiecare etaj al coliviei să se afle cel mult două persoane, din care una să fie artificier; Este cu desăvîrșire interzisă încărcarea gaurilor de pușcare...

În exploatarea locomotivelor Diesel de mină și folosirea garajelor subterane ÎNTRONATĂ ORDINEA, CORECTITUDINEA!

Pentru satisfacerea actualelor ritmuri înalte ale minerului Văii Jiului, pentru îndeplinirea sarcinilor de mai sporite ale planului de producție, pentru asigurarea unui transport rapid, și în condiții de securitate de primă mărime se folosesc mijloacele de locomotivă tot mai moderne pe galerii, mai rapide și mai eficiente.

În sensul că, datorită faptului că filtrele erau îmbibite și înfundate, unii mecanici de locomotivă erau tentați să nu strîngă suficient aceste filtre lăsînd loc gazelor arse să fie evacuate pe lângă filtru. Ne dăm cu toții seama că prin acest lucru locomotivă Diesel, este scoasă din cadrul caracterului ei de anti-grăzantă, anti-deflagrantă și, în mod normal, ea nu mai poate funcționa în subteran deoarece prezintă un pericol potențial în atmosfera grăzantă din subteran.

Desi aceste prescripții sînt îndeplinite cu ușurință de către personalul de pe locomotive din sectoarele miniere de transport, sînt reglementate de N.D.P.M. și prin instrucțiunile anexe la norme, au fost totuși cazuri cînd locomotivă Diesel erau reparate pe traseul galeriilor iar alimentarea lor se făcea dintr-un bîdon cistermă, situat pe aceeași trasee. Alimentarea cu motorină pe traseul galeriilor prezintă un aspect contravențional în sensul că disponibilitatea prelungirii și actualizării de material combustibil pe traseul galeriilor de transport — creînd un iminent pericol de incendiu în subteran.

LA DEPOZITELE DE EXPLOZIVI ALE MINELOR Cea mai mare atenție acordată respectării prescripțiilor de siguranță!

Materiile explozive folosite atît de mult în lucrările miniere subterane, sînt păstrate la fiecare exploatare în locuri ferice, situate departe de obiective industriale sau construcții și special amenajate în depozite subterane sau de suprafață.

Modul de construire și amenajare a depozitelor este prevăzută în „Instrucțiunile 3114/CI” la I.L.C.M. 2509/1959 privind regimul materiilor explozive în economie. Respectarea riguroasă a prescripțiilor prevăzute în instrucțiunile arătate mai sus, asigură securitatea celor care manipulează, transportă și utilizează materiile explozive precum și a celor din zonele apropiate acestora.

În exploatarea locomotivelor Diesel de mină la unitățile C.C.P. cele mai multe probleme le-a ridicat starea de curățenie a filtrelor de evacuare. Este cunoscut faptul că un motor cu combustie internă dacă are strîngutată posibilitatea de evacuare a gazelor, motorul nu mai rezistă la puterea nominală, se încălzește și poluează atmosfera cu gaze noxice.

În urma abaterilor de la normele de siguranță găsite la exploatarea controlată, organele de control au dispus măsuri energice de remediere a necorespunzătorilor și s-au aplicat severe sancțiuni celor vinovați.

Compartimentele de protecție a muncii de la exploatarea miniere vor trebui să continue controlul amănunțit și exigent la depozitele de explozivi, ca și asupra modului de execuție a lucrărilor de pușcare în subteran de către artificieri și să ia măsuri corepunzătoare pînă la eliminarea completă a deficiențelor și realizarea unei depline securități în acest domeniu de activitate atît de important.

Lucruri utile de știut

PENTRU ACORDAREA PRIMULUI AJUTOR

Hemoragiile externe sau cele care se exteriorizează se pot recunoaște ușor. Mai greu de recunoscut sînt hemoragiile interne. Paliditatea neobișnuită a bolnavului ne poate sugera o astfel de hemoragie. După o scurgere intensă a sîngelui, putem observa buzele și limba bolnavului care se usucă și apariția unei sete chinante. Semnele generale ale hemoragiilor sînt: paloare, amețelie, vijiliile în urechi, neliniște, accelerarea pulsului și a respirației și setea.

Imobilizarea internă sau exteriorizată: 1) culcăm bolnavul pe o pălărie moale. Îl sfătuim să nu țipe, să nu se agite, să stea cît mai liniștit; 2) a) nu-mămăm imediat medicul sau luăm urgent măsuri de transport; 3) dacă hemoragia este mare, așezăm capul mai jos decît restul corpului, pentru ca cel puțin creierul să primească sînge sfîșierat.

Imobilizarea fracturii se face astfel: a) la membre atelele se pun de o parte și de alta a fracturii; b) orice imobilizare trebuie să cuprindă cel puțin două articulații (încheieturi) cea de deasupra și cea de dedesubt focoului de fractură; c) atelele se învelesc în vată sau în alte materiale moi pentru a nu leza pielea; d) evităm să aplicăm atelele pe locul unde osul vine în contact cu pielea; e) acolo unde atele nu se poate mîla exact pe regiunea imobilizată, umplem golurile cu vată etc. f) tragem apoi o față la început circulară, apoi șerpuitoare în jurul atelelor și membrul fracturat, obținînd astfel o imobilizare provizorie; g) trebuie să se aibă în vedere că fața pueră strînsă strîngește circulația sîngelui și accentuează durerea în fața pueră largă este egală cu lipsa imobilizării.

Entorsa este o întindere exagerată a ligamentelor unei articulații, cu sau fără ruperea acestora. Primul ajutor constă în imobilizarea articulației afectate. Consider că aceste mici cunoștințe sînt deosebit de necesare întregului personal de la unitățile miniere din Valea Jiului, tuturor acelorora care oriînd sau oriunde s-ar putea găsi în împrejurări care le cer de a acorda primul ajutor.

— Ce stai? Hai să înaintăm! las' că stîlpii îl susțin meistrul care ne... susține lucrarea! —



Ing. Ioan BILLEK grupul de specialiști al C.C.P.

UTILITATE LA NIVELUL CERINTELOR ACTUALE ALE MINERITULUI - obiectiv major al întregii munci politice

Adunarea activului comitetului de partid de la Uzina de utilaj minier Petroșani

Adunarea activului de partid de la Uzina de utilaj minier Petroșani a constituit un important moment de evocare a drumului ascendent parcurs de colectivul uzinei...

(Urmare din pag. 1)

vorbea despre el, despre colegii lui și satul său natal. An poartă apoi în căutarea altor brigăzi care și-au format un frumos venime în cadrul exploatarei...

Cei ce biruie stihilele adâncului

amândoi munci - i-am găsit la arma cu stilpi metalici cu acțiune bi-draulică. Sînt de peste 10 ani la un loc cu șeful de brigadă și de aceea încerc pînă la urmă să scriu...

Il întreb apoi pe Mircea despre ce mai e nou în brigadă. În loc de răspuns îmi spune că anul trecut, în numai șapte luni, a dat peste plan 19 mii tone de cărbune...

Apreciind succesele consemnate în ultimii ani de U.U.M. Petroșani, tovarășul Ioan Ghinea, secretar al Comitetului municipal de partid Petroșani...

Gh. DINU

Căminul și cantina minei răspund exigențelor de perspectivă?

(Urmare din pag. 1)

Privind însă problema în perspectiva creșterii în viitor a numărului de locatari în cămin și al abonaților la cantina avînd în vedere dezvoltarea minei Livezeni...

lor și ziare, reviste și lucrări de specialitate și ca în afara televizorului să se asigure și mese pentru jocuri de șah, remi etc.

Mai multă atenție trebuie să acorde comitetul U.T.C. al mîinii muncii de educație a locatarilor, organizînd în acest scop dezbateri, simpozioane, recenzii etc.

În legătură cu cantina, considerăm că este necesar să se

studieze posibilitatea creării unei gospodării anexă, (creșterea de porci) care prin valorificarea reziduurilor de la bucatărie ar contribui în mare măsură la reducerea prețului de cost și îmbunătățirea meniurilor.

Grija față de condițiile de viață în cămine, față de activitatea cantinelor privesc așteptările conducătorilor întreprinderilor și comitetelor și de U.T.C. Analizarea periodică, în comun, a felului cum este folosită, dezvoltată și păstrată bucatăria materială a acestora...

Încręgături în amurg

Foto: Ion LICIU

Asistența medicală în stațiuni

Ministerul Sănătății a luat o serie de măsuri organizatorice în scopul asigurării asistenței medicale în stațiunile balneoclimatice. Astfel, astăzi în cele 19 stațiuni care dispun perma-



Competență, cunoașterea adîncă a realității

(Urmare din pag. 1)

deciziile comitetelor executive trebuie să îndeplinească anumite condiții de fond: să fie elaborate în baza și în vederea executării legii emise de organele competente...

Referindu-ne concret la activitatea organelor locale ale administrației de stat din municipiul Petroșani, putem sublinia faptul că activitatea obținută pe linia elaborării și adoptării deciziilor și hotărîrilor, a urmărilor materializării sarcinilor și obiectivelor stabilite...

O importanță deosebită pentru sporierea rolului organelor de stat în conducerea societății, pentru creșterea autorității acestora în mase - spunea tovarășul NICOLAE CEAUȘCUCO în aceeași expunere - au perfecționarea propriei activități, lupta hotărîtă împotriva tendințelor de burocratism și formalism, manifestarea unei solidități maxime față de nevoile și cerințele oamenilor muncii, promovarea fermă a intereselor generale ale societății, înfăptuirea neabătută a politicii partidului.

Într-o direcție esențială care trebuie să stea la baza legalității și optimizării deciziilor elaborate de comitetele executive ale consiliilor populare...

A gîndi și acționa responsabil, cu inițiativă, a te orienta de sine stătător

(Urmare din pag. 1)

Sînt deosebit de clare accentuate care se pun pe necesitatea de a încerca să conducătorii să manifeste capacitatea de a gîndi și de a se orienta de sine stătător în activitatea practică, un bun conducător fiind acela care știe să studieze, este în stare să sintetizeze, să extragă esențialul din ceea ce studiază. Cu alte cuvinte, parafrazînd un psiholog, care spunea că în anii vîrstului, analizează viața nu a ceea ce are în față, ci a ceea ce are în spate...

de unităților economice, adîncirea democrației economice la toate nivelele, folosirea formelor colective de conducere, atragerea mai activă la conducere și stimularea inițiativei celor ce muncesc. Procesul nestăviluit de continuă perfecționare a conducerii economice, gradul atins de dezvoltarea ei și a relațiilor de producție socialiste sînt permanente confruntate cu sistemele vechi care se cer înlăturate. Și, pe scurt numindu-le, principalele elemente perimate ale actualii de conducere constau - așa cum sînt ele identificate din realitățile pe care le întîlnim și la noi, în unitățile miniere, din construcții-investiții etc. din Valea Jiului - în pondere mare și folosirea excesivă a metodelor administrative, în insuficiența reflectare la cerințele de eficiență ale unor măsuri, în lătuirea mîinii la unor unități, sectoare sau secții și aspectele de rigiditate care se mai întîlnesc în exercitarea actualii de conducere de către diferiți factori. În fața unor asemenea obstacole vremelnice, de natură subiectivă (înțind de metodele de muncă vechi, empirice, organele și organizațiile de partid din trecut) un avantaj larg, practic nelimitat de posibilități, în fața lor deschizîndu-se un cîmp larg de acțiune. Cum lesne se înțelege o condiție de căpetenie pentru depășirea elementelor perimate ale actualii de conducere constă în capacitatea de a le sesiza, preveni, recunoaște

și înlătura, de a găsi soluțiile cele mai potrivite pentru ca prin concentrarea gîndirii creatoare să se ajungă la optimizarea deciziilor. Fără îndoială, depistarea și înlăturarea relelor metodele administrative, de comandă ale actualii de conducere și crearea concomitentă a climatului propice afirmării inițiative și răspunderii sînt atribuții ale organelor și organizațiilor de partid la locul de muncă ori din domeniul unde ele își exercită autoritatea, competența. Deși nu ne este în întințenie de a contabiliți, totuși factorii care erodează deciziile unor cadre de conducere - directori, șefi de servicii și sectoare, maștrii chiar - cîteva aspecte de natură a stingerii manifestarea inițiativei, răspunderii datorice de a gîndi cu propriul cap - ne îndeamnă a le spune pe nume. Înertă, soră gemănată cu imobilismul, cu mentalitatea că "asa am procedat și pînă acum și lucrurile au ieșit bine" se regăsește în metoda de lucru a acestora care, pentru a întreprinde un pas, a lua o hotărîre (pe care o implică funcția deținută) așteaptă a fi trîșiți de mîncă, impulsionați, așteptați de către alții - șeful, plonon, de către alții - respectiv de la conducere sau Centrală - a fi înținși, soluționați; dacă este cazul sau nu pentru orice măsură ei alegeau, se zbat, fac tot ritmulul servilismului, își dau aere de slujbași... disciplinai spre a obține consimțămîntul, aprobarea...

rea „șefului”. Și, gîndind cu capul altora, somnul le este înlătuit și, zic ei, scutunul asigură. Să se încumete cineva a pune sub semnul îndoielii primăverea, competența unei asemenea ins, rațiunea unei decizii, răspundera cu care ea a fost luată! În arsenalul mijloacelor de apărare, a justițiilor dinaintea calculate nu vor lipsi argumentele pe alocuri salvatoare: „Nu luerez de capul meu, așa mi s-a spus să fac, așa am făcut. Să răspundă cel care mi-a dat îndreptățirea să procedez astfel”. Acceptînd asemenea justificări avocațeste ar însemna să acordăm grînievi în gîndire, comodități în acțiune, incompetenței, irecponsabilității, adică toamii acelor tare cu care progresul nu poate coexistă pașnic. Lucrările au însă și o altă față, un revers al celor rețevate mai înainte. Mai pot fi întințite situații de cantonare în metodele anacronice ale conducerii unipersonale, generatoare de arbitrar și de măsuri unilateralitate, aplicate mecanic, fără discernămînt, situații cînd unii mai socot că dețin monopolul tuturor deciziilor și ideilor. În aceste locuri inițiativele sînt în anticameră refuzărilor. Cînd cineva, liberă, la orice oră, răspunde că nu poate organiza, în loc de a fi înținat, înnoțite, soluții și propuneri valoroase sînt ținute în conștientă; stimularea orientării de sine stătătoare, a curajului în asumarea răspunderii pentru măsurile ce se iau devin

NOTE • NOTE • NOTE

Cauze și efecte VICII La plimbare pe buzunarul C.F.R. - ului

GHEORGHE BIȚA (Petroșani, str. Independenței nr. 3, ap. 12), angajat la S.U.T. Iscrova ca mecanic auto are ceva încă neclădit cu cifra. S. Imobil în care stă are nr. 3, apartamentul său se află la etajul 3, iar numărul zilelor în care a lăsat robinetul apei curente deschis (octombrie 1971, decembrie 1971, mai 1972) se ridică la 3, de fiecare dată fiind inundat apartamentul de apă, inclusiv casa scării. Căuza de pașube a datii, soldate cu pașube a datii de salubritate al I.G.C. Petroșani. Nu, n-am greșit spunînd sectorul de salubritate - bun obțese, - este neglijența, iar „cauza” acestor... cauze în cazul lui Gh. B., este consumul exagerat de băuturi alcoolice practicat în apartament, deseori noaptea foarte tîrziu, situație în care își pierde controlul, își brutalizează familia, tulbură liniștea colcoarilor. Infructuoganele de milite l-au avertizat asupra consecințelor comitatului nerecurs, apoi la amendă, fără ca el să dea vîntur semn de îndreptare, locatarul din bloc cer insistență organelor în drept să dispună evacuarea lui.

Prin acțiuni de muncă patriotică, cetățeni care lucrează în blocurile nr. 1, nr. 3 și nr. 5, str. Independenței din cartierul Aeroport, au amenajat terenul din preajma celor trei blocuri, nivelîndu-l, plantînd în el pomi și însămîntîndu-l cu iarba. Contrastînd cu aspectul general plăcut al acestei zone, făcînd dovada unei dăunătoare derizorii, tot aici se află, poate nementionată în nici o evidență și neautorizată de nimeni o veritabilă hație de gunoi construită de seclorul de salubritate al I.G.C. Petroșani. Nu, n-am greșit spunînd sectorul de salubritate - bun obțese, - este neglijența, iar „cauza” acestor... cauze în cazul lui Gh. B., este consumul exagerat de băuturi alcoolice practicat în apartament, deseori noaptea foarte tîrziu, situație în care își pierde controlul, își brutalizează familia, tulbură liniștea colcoarilor. Infructuoganele de milite l-au avertizat asupra consecințelor comitatului nerecurs, apoi la amendă, fără ca el să dea vîntur semn de îndreptare, locatarul din bloc cer insistență organelor în drept să dispună evacuarea lui.

După cum a stabilit militia T.F. din Petroșani Tudor PRUDU din comuna Aninoasa - Gorj, este un mare amator de plimbări cu trenul. Ideea unor voiaje de anvergură prin țară i-a venit după ce a fost angajat la stația C.F.R. - Cemele, jud. Dolj cu toate acestea în regulă, inclusiv permisul cu 12 călătorii gratuite. În posesia acestuia fiind, n-a mai putut rezista ideei care l-ispășea și la scurt timp după angajare a părăsit locul de muncă, plecînd în voiaja la Constanta, la Pitești, la Tg. Jiu, la Petroșani și în alte orase, efectuînd gratuit 7 astfel de călătorii. Și poate nu se oprea pînă la epuizarea întregului permis, dacă militia T.F. nu l-identifică în stația T.F. nr. 1 Oltăci cu aceeași identificare, voiajul lui T. P. pe buzunarul C.F.R.-ului s-a apropiat de final, altul decît cel la care s-a gîndit el. Acest final va avea loc la instanța care-l va judeca și-l va aplica sancțiunea stabilită pentru cum bine a evidențiat legiuitorul, înșelașenia în dauna avutului obștesc.

